Итоговое занятие по математике в подготовительной логопедической группе 

на тему: «Строим математический город»
Цель: Формирование математических способностей через игровую деятельность. 

Задачи:

- упражнять в счете в пределах 20;

- упражнять в умении соотносить число предметов с цифрой;

- решать примеры и логические задачи;

- закреплять знание числового ряда;

- закреплять знание геометрических  фигур;

- развивать связную речь;

- расширять словарный запас детей;

- развивать произвольное внимание, наблюдательность, мыслительные операции (классификация, логические операции);
- поддерживать желание доводить начатое дело до конца, вызывать положительный, эмоциональный отклик на результат совместной деятельности;

Оборудование:

2 магнитные доски, цифры от 1 до 20, макеты камней, числовые дома, человечки с примерами на одежде, геометрические фигуры, тетради, цветные карандаши, большие буквы, сундучок со сладкими призами, магнитофон.

                                                            Ход занятия

Воспитатель. Ребята, сегодня у нас необычное занятие. Сегодня мы все превратимся в строителей и будем строить город.

Как вы думаете, что используют  строители в своей работе?

Дети. Кирпичи, цемент, лопаты, раствор.

Воспитатель. Верно. Но нам все это сегодня не понадобится. Мы возьмем с собой только знание, смекалку и воображение.

А строить сегодня мы будем математический город. Проходите на свои места.

(дети проходят , садятся за столы)

Воспитатель. Как вы думаете, с чего начинается строительство города? 
Дети. Со строительства дороги.
Воспитатель. Верно. Дорога в нашем городе будет выложена из камней. Но камни не простые. На них написаны цифры от 1 до 20. Надо уложить их в правильной последовательности: от меньшего числа к большему.

(один ребенок работает у доски, остальные выкладывают цифры на столах)

Воспитатель. Какая красивая дорожка у нас получилась!

Посмотрите внимательно и скажите, как можно назвать числа на желтых камнях одним словом? (четные)
А на синих камнях? (нечетные)

А как назвать числа от 1 до 9 одним словом? (однозначные)

А числа от 10 до 20? (двузначные)

Молодцы!

Покажите цифру 5, 8, 11, 19

Покажите цифру, которая стоит перед цифрой 4, 7, 16

Покажите цифру, которая стоит после цифры 2, 9, 12

Покажите цифру, которая на один больше 5, 6, 13

Покажите цифру, которая на один меньше 2, 10. 15

Покажите цифру, которая соответствует количеству предметов на карточке

Какие цифры пропущены?

Молодцы!

Как вы думаете, что мы будем строить дальше? (дома)

Верно. Давайте построим разные дома – высокие и низкие. А сколько в каждом доме будет этажей – решать вам. 
(один ребенок работает у доски, остальные в тетрадях)

Воспитатель. Посмотрите и скажите, сколько этажей в наших домах?

Дети. В наших домах 3, 4, 5 этажей.

Воспитатель. Как можно назвать дом в три этажа одним словом? 
Дети. Трехэтажный.

Воспитатель. А дом в 4 этажа? А дом, в котором 5 этажей? А как можно назвать все эти дома одним словом ? 

Дети. Многоэтажные.

Воспитатель. Как вы думаете, что мы будем делать после строительства домов?

Дети. Заселим в дома жителей.

Воспитатель. Посмотрите, вот они стоят в сторонке и не знают, в каком доме будут жить.

На их одежде – примеры, решите их и узнаете, из какого дома житель.
(дети по очереди выходят, решают примеры и расселяют жильцов)

Воспитатель. Молодцы, ребята. Жители математического города так рады, что приглашают всех веселиться.
Динамическая пауза «Солнышко лучистое».

Воспитатель.  Посмотрите, в нашем городе чего – то не хватает. Как вы думаете чего ?

Дети. Деревьев, травы, цветов.

Воспитатель. Так как наш город математический, мы создадим наши деревья и цветы с помощью геометрических фигур. Давайте попробуем!

(2 ребенка у доски, остальные работают за столами)

Воспитатель. Какие геометрические фигуры мы использовали в создании деревьев, цветов, кустарников ?

Дети. Круги, овалы, прямоугольники, треугольники, трапеции.

Воспитатель. Посмотрите, ребята, какой замечательный город у нас получился!

Как вы думаете, какое сейчас время суток ?

Дети. День.
Воспитатель. Почему вы так решили ?

Дети. Светит солнце, оно находится высоко над горизонтом.

Воспитатель. Какое время суток было до того как наступил день ?

Дети. Утро.

Воспитатель. А какое время суток наступит после ?

Дети. Вечер.

Воспитатель. Молодцы! 

Жители математического города приготовили вам подарок. Открыть сундучок можно лишь тогда, когда вы правильно продолжите последовательности на загадочных буквах.

(дети работают за столами)

Воспитатель. А теперь прикрепите ваши красивые, загадочные буквы на доску. Как вы думаете, какое слово зашифровано здесь ?

Дети. Молодцы!

Воспитатель. Правильно! Я тоже считаю, что вы сегодня молодцы. Какой замечательный город мы с вами построили!
Давайте откроем сундучок и посмотрим, что там.

(дети открывают сундучок, там лежат сладкие призы)

